IME — FiSICA 1969/1970

Enunciados - JS - 24/12/1969 — pagina 10
Enunciados com Gabarito — Globo — 23/12/1969 — paginas 25 e 26

1.* questio — Item 1 — Valor 0.5 -~ Enunciado: Uma
placa horizontal, sObre a qual repousa um cubo com
massa de ! kg, executa movimento harmonico simples hori-
gontal, comn amplitude de 0,2 m, O coeficlente de airito
estitico entre o cubo e a placa é 05. Qual 0 menor periodo
do movimentio para que 0 cubo nio deslize?

Dado: aceleragdo da gravidade: g — 10m/s ao quadrado.

1.* questio — Item 2 — Valor 05 — Enunciado: A
figura mostra, de perfil, uma parede simplesmente apoiada
sdbre o solo, com massa de 2.000 kg, Determine a maior
forca F (em Newions), que pode ser aplicada sem que a
parede tombe,

Dades: altura da parede: h = 10m; largura da parede:
8 = lm; aceleracdo da gravidade: g == 10m/s a0 quadrado,

1% questio — Item 3 — Valor 03 — Enunclado: Na
figura. o corpo A fem 10 kg de massa, ¢ a mola tem cons-
tante clastica de 20 N/m. Qual o trabalho necessario para
desiocar A de 1 m, subindo o plano, a velocicade constante,
sem atrito, estando a mola inicialmente no seu compri-
mento normal?

Dado: aceleragdo da gravida: g = 10m/s elevado a 2.



1% questdo — Hem 4 — Valor 05 — Enunciade: Uma
fontc sonora, de 60Hz, desloca-s¢ a 30 m/seg, enire duas
parcdeg paralelas, em diregipo normal a elas. Determinar
o numero de batimentos por segundo entre os ecos,

Dado: Velocidade do som v 5 = 330 m/s.

1* questio — Item § -~ Valor 05 — Enunciado: T'm
avigo, voando & 8 km de altitude, paralelamente, a nma
reglao plana e horizontal solta um gbjeto de 10 kg de massa,
¢ qual atinge o0 solo com energia cinética de 205 x 10 ele-
vado & 5 joules. Determine a velocidade do aviio, antes de
soltar-se o objeto, Use g = 10m/s elevado a 2.

1* questio -- Item 8 — Valor 05 — Enunciado: Em
um espelho esférico, de raio de curvatura igual a 1058
em. a imagem ¢ direita e reduzida. Qual é a redugio da
fmagem, se sua distincia ao espelho é de —3 em?

2% questdo -~ Item 1 — Valor 0,7 — Enunciade: Um
gerador de corrente continua fornece 45 A a um molor



de 5 HP que trabatha a plena carga, com rendimenio igual
a 829%. Determine a tens&o nos terininais do gerador.

2% questio - Item 2 — Valor 0,7 — Enunciado: No
circuito da figura aabixo, determinar os valéres de R7 e
R8 para os quais a corrente no galvanémetro G é nula,

Dados: R1 = 10 ohms; R2 — 3 ohms; R3 = 20 ohms;
R¢ == 6 ohms; RS = 2 ohms; R6 = 15 chms; E — 6 voits.

L
it
2% questip — Item 3 — Valor 0.7 — Enunelado: N=

figura abaixo, Ql = Q3 = § coulombs & 0 campo elétrico
é nulo no ponto P. Determinar ¢ valor de Qi,

a H - almn =
.L---i.fﬁ: .-i?-----'lﬁ-‘- a8 = 11-{33
[ ]

: ;
1 S0em
i

P

2* questao — Yiem 4 — Valor 0,7 — Enimelado: No
eircuito abaixo, determine o valor cde R8 para que nela
f¢ja dissipado o maximo de poténcia,

Dados: R1 =RI-RS=R4=IDhms;
RS = 5 ohins;

V = 100 volts.



Z* questao - Item § — Valor 0.7 — Enunciado: ('ma
espira retangular, cujos iados =30 30 ¢m e 20 em. girz com
velovidade constante de 50 votacdcs por zegundo. em torne
ae uim eixo perpendicular a diregio de um ¢anpd magne-
tico, como na figura abaixo,

Sendo a8 fem, induzide na espira fqual a 9,42 volg
detcrminar a inducio magnética. em Causs,




3% Questio — Ttem 2 — (Valor O — Enunciado --

Uma caldeira é alimentada contlnuamente com A 60°C
e 1 atm, que é aquecida e totalmente v A pres-
séo ¢ stante.

O volume de vapor, medido na saida da ecaldeira dw-
rante 30 min, é de 170 m3.

Dados — calor de vaporizagho da dgua: 540 cal/g;
calor especifico da dgua: 1 cal/g°C; volume especifico do
vapor, na saida da caldeira: 1,7 m elevado a 3/kg; poder

orifico do combustivel: 11.600 cal/g.

3% Questdo — Item 2 — (Valor 07 — Enunciado -
Um reservatério indeformavel contém wna mistura de ga-
z;}u;;mtu.nm atm e 27°C, com a seguinte composicdo

Gés A 0%
B: TM%

Caleular a pressfio final da mistura, e as pressbes par-
¢inis finais dos componentes, quando a lemperatura se ele-

var para 117°C,



3* Questio — Item 3 — (Valor 07T — Enunciado --
Um baldo, de péso desprezave!, contendo um gfis de massa
especifica 0,2 g/1, ocupa um volume de 1000 m elevado a 3.

Caleular a for¢a ascenclonal do balfo, em kgf, A pres-

o atmosfériea normal e a temperatura de 27°C.

Dados — Constante universal dm'nm perfeitos: R

tgual 0,082 — atm x 1/0K x gmol. Massa molecular do
ar: 20 u.m.a,

34 Questio ~— Item ¢ -- (Valor 07 — Enunclado --
Calcular, em kaf, a férca vertical F, aplicada no pistio de
massa desprezavel, da figura abaixo.

O fluido comprimido é a4gua, e no tubo B, onde 2 co-
luna atinge 20,33 m, foi feito vécuo perfeito antes da apli-
cagao da forga.

Dados — Péso especifico da Agua: 1000 kgf/m elevado
8 3. Area do pistdo: 0.1 dm elevado a 3. Pressio atmosfi-
rica: 1,023 kef/cm elevado a 2.

Oba.; Desprezar a pressdo de vapor @8 Agws.
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34 Questio - Item § = (Valor 07 — Enuncledo —
Dediza uma expressio para o cdlculo da poténcia méxima
admicsivel fornecida por uma mAaquina cuja fonte fria emi-
te calor apenas por radiscdo, em funclo sdmente dos se-

guinites elementos:

K ........ constanle de Stefan-Boltzman; A ........
drea da surcrficie de troca de calor da méquina com a
fonte I¥in: T1 ..covvsn Temperatura absoluta da fonte fria:
BB bivaes e temperatura ahsoluta da fonte quente,

Oe.: Admitir a emissividade da superficie igual a 1.
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